

**Zdeňka Holoubková: Vybrané problémy dětí-cizinců při integraci na
nižším stupni ZŠ**

ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI

Fakulta pedagogická

Katedra českého jazyka a literatury

posudek oponenta bakalářské práce

Bakalářská práce Z. Holoubkové se zabývá aktuální, důležitou, ale stále kvantitativně i kvalitativně odborně zpracovanou problematikou, a to začleňováním dětí-cizinců do většinového kolektivu. Autorka se věnuje dětem mladšího školního věku, přičemž se zaměřuje na menšiny, které jsou v ČR nejvíce zastoupeny, tj. na Ukrajince a Vietnamce.

Práce je vhodně rozčleněna do logicky navazujících kapitol a rozsah jednotlivých částí je přiměřený jejich významu. Úvodní kapitola stručně seznamuje s problematikou migrantů v ČR, kapitola druhá teoreticky zpracovává nejdůležitější faktory procesu integrace.

Velmi důležitý je provedený výzkum, který je zpracován ve třetí kapitole. Při vytváření dotazníku pro učitele prokázala Z. Holoubková schopnost cíleně zaměřit otázky tak, aby byl dotazník stručný, jasný a zároveň vypovídající. Také zpracování odpovědí je zdařilé.

Cenným přínosem práce je poslední kapitola, nabízející učitelům možné prameny (publikace, semináře atd.), které lze využít v situaci, kdy bude do jejich třídy začleněno dítě cizinců. V této části bych uvítala větší množství uvedených materiálů, aby mohl tento seznam sloužit jako základní pramen pro učitele, kteří se prvně setkávají s uvedenou problematikou.

Z hlediska formálního zpracování je diplomová práce napsána zdatně, vytknula bych pouze některé drobné nedostatky, jako je např. chronická záměna spojovníku a pomlčky, nadbytek mezer (u pomlčky, indexů) či občasná chyba v interpunkci.

Přesto považuji diplomovou práci Z. Holoubkové za precizně provedenou, přínosnou a plně odpovídající požadavkům kladeným na tento typ práce. Navrhuji hodnocení **v ý b o r n ě**.

Otázky a připomínky k obhajobě:

1. Našla jste ještě některé další prameny využitelné pro učitele dětí-cizinců?
2. Které jazykové i neязыkové faktory procesu integrace považujete za nejobtížnější?

V Plzni 18. 8. 2014

Mgr. Dita Macháčková